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Norm / Auslobung

Eignung

Eigenschaften

Anwendung

Materialbasis

DIN EN 13813 CT-C35-F5
Bis Belastungsklasse Bk 3,2 nach RStO 12
Nutzungskategorie N3 nach ZTV Wegebau
Erfüllt die Anforderungen gemäß M FPgeb der Forschungsgesellscha� für 

Straßen- und Verkehrswesen, Merkbla� Flächenbefes gung Pflasterdecken 

FGSV

Zementgebundener, speziell vergüteter Be�ungsmörtel zur Be�ung von 

Natursteinen, Betonsteinen oder Klinker für Alt- und Neupflaster in der 

Waagerechten.
Geeignet in Bereichen mit hoher Beanspruchung, für Straßen, Wege, Plätze, 
Busbuchten etc.

Körnung bis 4 mm
Wasserdurchlässig
Wasserbeständig
Für mi�elschwere Verkehrsbelastung

Für innen und außen
Für Boden

Spezialzemente
Trass gemäß DIN 51043
Hoch qualita ve Füll- und Zusatzstoffe

JURALITH
Bettungsmörtel BM 4D
Hydraulisch erhärtender, drainfähiger, mineralischer Bettungsmörtel
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Technische Daten

Druckfestigkeit nach 28 Tagen ≥ 35 N/mm²

Biegezugfestigkeit nach 28 Tagen ≥ 5 N/mm²

Haftzugfestigkeit > 1.5 N/mm² (nach 7 Tagen) in Verbindung mit JURALITH PKS

Hohlraumgehalt ca. 20 %

Konsistenz erdfeucht (Schneeballtest)

Wasserbedarf ca. 2.5 l/25 kg

Körnung bis 4 mm

Materialverbrauch ca. 19 kg/m²/cm Schichtdicke

Temperaturbeständigkeit ca. -20 bis 80 °C

Verarbeitungstemperatur 5 bis 30 °C

Verarbeitungszeit ca. 60 Minuten

Farbe grau

Schichtdicke mind. 30 - 70 mm (bei höherer Schichtdicke mehrlagig einbauen)

Begehbar nach ca. 24 Stunden

Belastbarkeit vollständig nach 7 Tagen

Haltbarkeit 18 Monate ab Herstelldatum bei sachgerechter Lagerung

Versickerbare Regenspende ca. 2500 l x (sec x ha) ≙ 25 * 10(-5) m/s

Frost-/Tausalzwiderstand gegeben

Untergrundvorbereitung Um die zu erwartenden Verkehrslasten aufnehmen zu können, muss der
Unterbau die entsprechende Tragfähigkeit besitzen und die Entwässerung muss
sichergestellt sein.
Auf dem Unterbau sollen sich keine Substanzen befinden, die die Haftung
beeinträchtigen können.
Sollte kein drainfähiger Unterbau vorhanden sein, ist auch hier eine
Entwässerung sicherzustellen.

Verarbeitung Sackinhalt (25 kg) mit ca. 2,5 l Wasser in einem sauberen Mischgefäß knollenfrei
anmischen. Am besten geeignet ist dazu ein Zwangsmischer oder ein Rührgerät
mit ca. 600 UPM. Aus dem Silo heraus wird das Material mit einem
Durchlaufmischer angemischt.
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Angemischtes Material innerhalb von 1 Stunde verarbeiten. Bereits angesteiftes
Material ist zu verwerfen.
In den vorgelegten Bettungsmörtel ist das Pflaster fachgerecht hammerfest zu
setzen.
Durch die Verdichtung ist ein Setzmaß von ca. 1 cm zu berücksichtigen.
Die Objekt-, Material- und Umgebungstemperatur soll bis zum Zeitpunkt der
Durchhärtung nicht unter +5 °C absinken und nicht über 30 °C ansteigen.
Zur Haftverbesserung zwischen Steinmaterial und Bettungsmörtel ist JURALITH
Pflasterkontaktschlämme PKS einzusetzen.
Bei Feinsteinzeug empfehlen wir JURALITH Feinsteinzeugkleber FSK-S2.
Schichtdicken sind je nach Anforderung aus den dafür geltenden Regelwerken
auszuführen, wie z. B. FGSV M FPgeb, ZTV-Wegebau, ATV DIN 18318, ZDB-
Merkblatt "Außenbeläge".

Nachbehandlung Eine Nachbehandlung des eingebauten Bettungsmörtels durch feuchte Tücher o.
ä. verhindert die vorzeitige Austrocknung und unterstützt die endgültige
Aushärtung.
Für die nachfolgende Verfugung sind die zementgebundenen JURALITH
Pflasterfugenmörtel ZFM 500, ZFM 600 oder ZFM 700 geeignet.
Für kunstharzgebundene Fugen empfehlen wir JURALITH Pflasterfugenmörtel
KFM 300.
Nach ca. 24 Stunden kann die verfugte Fläche für Fußgänger benutzt werden.
Nach weiteren 7 Tagen kann die Fläche voll belastet werden.

Lagerung Witterungsgeschützt, kühl, jedoch frostfrei und trocken auf Holzrost oder
Palette.
Angebrochene Gebinde sofort verschließen und innerhalb kürzester Zeit
verbrauchen.

Entsorgung Nicht im Hausmüll entsorgen und nicht in die Kanalisation gelangen lassen. Die
Entsorgung muss unter Beachtung der Vorschriften der zuständigen örtlichen
Behörde erfolgen. Verpackungen restentleeren und dem Recycling zuführen.
Weitere Hinweise siehe Sicherheitsdatenblatt Kapitel 13.
 

Allgemeine Hinweise Die technischen Daten beziehen sich auf +20 °C und 50 % rel. Luftfeuchte.
Tiefere Temperaturen verlängern, höhere verkürzen die angegebenen Werte.
Gefäße, Werkzeuge etc. sofort reinigen. Im ausgehärteten Zustand ist eine
Reinigung nur noch mechanisch möglich.



Bett
ungsm

örtel BM
 4D

Technisches Merkblatt: JURALITH Bettungsmörtel BM 4D
Stand: 21.03.2025

4 von 4

Hinweise Bei zur Verfärbung neigenden Natursteinen empfehlen wir einen Vorversuch.
Dünne bzw. Helle oder saugfähige und durchscheinende Natursteine sind
kritisch, deshalb immer Probeflächen anlegen.
Die tatsächlich erzielten technischen Eigenschaften hängen stark von der
ausgeübten Verdichtung beim Einbau ab.
Bei geringer belasteten Bereichen und Abdichtung, wie z. B. bei Terrassen und
Balkonen, empfehlen wir JURALITH GALA-Drainmörtel GDM mit zusätzlich
geeigneten Drainmatten. Hierbei ist auf die Ableitung des Wassers mit einem
ausreichenden Gefälle zu achten.

Sicherheitshinweise Chromatarm gemäß Verordnung (EG) 1907/2006
Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.
Weitere Hinweise siehe Sicherheitsdatenblatt.

Lieferform

Varianten Materialverbrauch Artikelnr. EAN / GTIN

BM 4D - 25 kg ca. 19 kg/m²/cm Schichtdicke 42 St./Palette J0110025 4250935100429

BM 4D - lose ca. 19 kg/m²/cm Schichtdicke 1 Silo ab 15 t J0110000 4250935100412

Bei den auszuführenden Arbeiten sind die einschlägigen Empfehlungen und Richtlinien, Normen und Regelwerke sowie
mitgeltende Merkblätter und die allgemein anerkannten Regeln der Technik zu berücksichtigen. Auf unterschiedliche
Witterungs-, Untergrund- und Objektbedingungen haben wir keinen Einfluss. Die in dem technischen Merkblatt gemachten
Angaben und Empfehlungen beziehen sich auf den gewöhnlichen Verwendungszweck. Angaben unserer Mitarbeiter, die
über den Rahmen dieses Technischen Merkblattes hinausgehen, bedürfen der schriftlichen Bestätigung.

Angaben zum Materialverbrauch sind abhängig von der Beschaffenheit des Untergrundes, der Handhabung des Werkzeuges
dem Verwendungszweck. Bei den Verbrauchsangaben handelt es sich um Erfahrungs- und Richtwerte, die im Einzelfall
abweichen können.
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JURALITH Baustoff-GmbH
Deuerlinger Straße 43
93351 Painten
Telefon: +49 9499 941810
info@juralith.com
www.juralith.com


